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1. Untuk persoalan ini, gunakan distribusi binomial.

Misalkan p menyatakan peluang sebuah jeruk terserang virus, q menyatakan peluang sebuah jeruh tidak terserang virus, dan n menyatakan jumlah data.
Dengan demikian,


p = [image: image2.png]




q = 1 – p = [image: image4.png]




n = 4

a) Peluang semuanya terkena virus (x = 4)



(nilai 5)
P(x = 4) 

·  b(4; 4, [image: image6.png]


 )

· C(4,4). ( [image: image8.png]


)4 . ( [image: image10.png]


)0
· [image: image12.png]-




· 0.1975

b) Peluang antara 1 – 3 jeruk terkena virus ( 1≤ x ≤3 )

(nilai 5)
P(1≤  x ≤3)

· [image: image14.png]>3,
.



 b(x ; 4 , [image: image16.png]



· [image: image18.png]>3,
.



 ( C(4,x). ( [image: image20.png]


)x . ( [image: image22.png]


)4-x )

· [image: image24.png]-




· 0.7901
2. Untuk persoalan ini, gunakan distribusi binomial
Misalkan p menyatakan peluang penduduk percaya bahwa obat penenang tidak mengobati apapun, sedangkan q menyatakan peluang penduduk tidak percaya bahwa obat penenang tidak mengobati apapun.

Dengan demikian, 


p = 0.7


q = 1 – p = 0.3

a) Peluang paling sedikit 3 dari 5 penduduk percaya (n = 5) 
(nilai 4)
P(x ≥ 3)

· 1 – P(x < 3)
· 1 - [image: image26.png]>2.
.



 (b(x ; 5, 0.7) )
· 1 – 0.16308
· 0.83692

b) Rataan ᶙ







(nilai 2)
ᶙ = np

ᶙ = 5 (0.7)

ᶙ = 3.5

Variansi Γ2






(nilai 2)
Γ2 = npq

Γ2 = 5 (0.7) (0.3)

Γ2 = 1.05

Γ = 1.025

Dengan demikian, teorema Chebysev untuk soal ini dapat dinyatakan dengan : (nilai 2)
P (ᶙ - k Γ ≤ x ≤ ᶙ + k Γ ) ≥ 1 – [image: image28.png]


2
· P (ᶙ - 2 Γ ≤ x ≤ ᶙ + 2 Γ ) ≥ 1 – [image: image30.png]


2
· P ( 3.5 - 2 * 1.025 ≤ x ≤ 3.5 + 2*1.025 ) ≥ 1 – [image: image32.png]



· P ( 1.45 ≤ x ≤ 5.55 ) ≥ 0.75
Dengan demikian, selang yang dimaksud adalah dari 1.45 hingga 5.55

3. Untuk persoalan ini, gunakan distribusi binomial

Misalkan p menyatakan peluang pencurian untuk pembelian narkoba, sedangkan q menyatakan peluang pencurian bukan untuk pembelian narkoba, dan n menyatakan jumlah data.

Dengan demikian,


p = 
0.75

 = [image: image34.png]




q = 1- p = 0.25 = [image: image36.png]




n  = 5

a) Peluang tepat 2 pencuri melakukan pencurian untuk pembelian narkoba (x = 2) (nilai 5)
P(x = 2)

· b(2; 5, [image: image38.png]


 )

· C(5,2). ( [image: image40.png]


)2 . ( [image: image42.png]


)3
· 0.0879
b) Peluang paling banyak 3 pencuri melakukan pencurian untuk pembeilan narkoba (x ≤ 3) 
(nilai 5)
P(x ≤ 3)

· [image: image44.png]>3,
.



 b(x ; 5 , [image: image46.png]



· [image: image48.png]>3,
.



 ( C(5,x). ( [image: image50.png]


)x . ( [image: image52.png]


)5-x )

· 0.3672
4. Untuk persoalan ini, gunakan distribusi Poisson
Rata – rata banyak tikus di ladang seluas 5 Ha adalah 12 ekor per Ha

a) Peluang ekor yang ditemukan pada daerah 1 Ha


(nilai 5)
P(x = 7) ( P(7,12)

· e-12 (12)7 / 7!
· 0.0437
· 0.044
b) Pada daerah seluas 2 Ha dari 3 Ha yang diperiksa 

(nilai 5)
Karena pencarian tikus di lakukan di ladang yang sama, artinya pada ladang seluas 3 Ha, rata – rata banyak tikus tetap 12 ekor per Ha.
Dengan demikian, untuk 2 Ha ladang, diasumsikan terdapat 24 ekor tikus.

P(x = 7) ( P(7,24)

· e-24 (24)7 / 7!
· 3.435 * 10-5
5. Untuk persoalan ini, gunakan distribusi Poisson

Diketahui : λt = 5

a) Peluang bahan diminta lebih dari 5 kali sehari


(nilai 5)
P (x > 5)

· 1 – P (x ≤ 5)
· 1 - [image: image54.png]>S.
o



 P(x , 5[image: image56.png]



· 1 - [image: image58.png]>S.
o



 e-5.(5)x / x!
· 0.384
b) Peluang bahan tidak diminta sama sekali dalam 1 hari

(nilai 5)
P(x = 0)
· P (0.5)

· e-5(5)0 / 0!
· 0.0067
· 0.007

6. (nilai 10)
Untuk persoalan ini, gunakan distribusi binomial
Misalkan p menyatakan peluang seorang meninggal akibat infeksi pernafasan, sedangkan p menyatakan peluang seorang meninggal bukan akibat infeksi pernafasan, dan n menyatakan jumlah data.
Dengan demikian,


p = 0.002


q = 1 – p = 0.998


n = 2000

Ditanya : 

Peluang kurang dari 5 orang yang meninggal akibat infeksi pernafasan (x < 5)
P(x < 5)
· [image: image60.png]


 b(x ; 2000, 0.002)


Dikarenakan n merupakan bilangan yang besar, untuk persoalan ini dapat digunakan 
pendekatan distribusi poison, dengan ᶙ = 2000 * 0.002 = 4.


Sehingga


P (x < 5) = [image: image62.png]


(P(x, 4)

· 0.629

7. Untuk persoalan ini, gunakan distribusi binomial negatif
Misalkan p menyatakan peluang orang AS yang menggunakan Valiaum adalah wanita, dan x menyatakan jumlah data.

Dengan demikian,


p = [image: image64.png]




x = 5

a) Peluang resep pertama adalah untuk wanita (k = 1)

(nilai 5)
P(k = 1)

· b * (5; 1, [image: image66.png]


 )

· C (5-1, 1-1) * ([image: image68.png]


)1 * ([image: image70.png]


)4
·  [image: image72.png]



· 0.00823

b) Peluang resep ketiga adalah untuk wanita (k = 3)

(nilai 5)
P(k = 3)

· b * (5; 5, [image: image74.png]


 )

· C (5-1, 3-1) * ([image: image76.png]


)3 * ([image: image78.png]


)2
·  [image: image80.png]-




· 0.19753
8. Untuk persoalan ini, gunakan distribusi binomial
Misalkan q menyatakan peluang keberhasilan pengelasan, sedangkan p menyatakan peluang gagalnya pengelasan, dan n menyatakan jumlah data.

Dengan demikian,


q = 0.99


p = 1 – q = 0.01


n = 100

a) Peluang mesin baik akan ditolak




(nilai 5)
Asumsikan peluang sukses sebagai peluang gagalnya pengelasan (0.01).

Mesin baik akan diterima bila peluang gagal melas tidak lebih dari 3.

P(x ≤ 3) = [image: image82.png]>3,
.



(b(x ; 100, 0.01)

· [image: image84.png]>3,
.



( C(100,x) . (0.01x) . (0.99)100-x )

· [image: image86.png]0.9816





Karena yang ditanyakan merupakan peluang mesin baik akan ditolak¸maka peluang 
yang dimaksud adalah P (x > 3 ) = 1 – P( x ≤ 3)

· 1 – 0.9816

· 0.0184
b) Peluang mesin tidak efisien dengan 95% keberhasilan melas akan diterima 
(nilai 5)
Untuk soal ini, misalkan q menyatakan peluang keberhasilan mesin untuk melas (95%), sedangkan p menyatakan peluang mesin tidak berhasil melas (1 – 0.95 = 0.05). 
Mesin akan diterima bila peluang gagal melas tidak lebih dari 3.

P(x ≤ 3) = [image: image88.png]>3,
.



(b(x ; 100, 0.05)

· [image: image90.png]>3,
.



( C(100,x) . (0.05x) . (0.95)100-x )

· [image: image92.png]0.2578




9. Untuk persoalan ini, gunakan distribusi Poisson

λ = 2.7

a) Peluang tidak lebih dari 4 panggilan per menit (λt = 2.7)

(nilai 3)
P( x ≤ 4 )

· [image: image94.png]


e-λt (λt)x / x!
· [image: image96.png]


e-2.7 (2.7)x / x!

· [image: image98.png]0.8629




b) Peluang kurang dari 2 panggilan dalam semenit (λt = 2.7)

(nilai 3)
P( x < 2 ) = P( x ≤ 1 )

· [image: image100.png]


e-λt (λt)x / x!

· [image: image102.png]


e-2.7 (2.7)x / x!

· [image: image104.png]0.2487




c) Peluang lebih dari 10 panggilan dalam satu selang 5 menit (λt = 2.7 * 5 = 13.5)
(nilai 4)
P (x > 10) = 1 - P (x ≤ 10)

· 1- [image: image106.png]Yo



e-λt (λt)x / x!

· 1 – [image: image108.png]Yo



e-13.5 (13.5)x / x!

· 1 – 0.211
· 0.789

10. (nilai 10)
Untuk persoalan ini, gunakan distribusi multinomial
· P(merah) = [image: image110.png]o |2



 = [image: image112.png]



· P(hitam) = [image: image114.png]S



 = [image: image116.png]



· P(putih) = [image: image118.png]S



 = [image: image120.png]



Untuk persoalan ini, peluang yang akan dihitung memiliki informasi sebagai berikut.

n = 8

x1 = 5
{keturunan berwarna merah}

x2 = 2
{keturunan berwarna hitam}

x3 = 1
{keturunan berwarna putih}

Dengan demikian , peluang yang dicari dapat dinyatakan sebagai berikut

f(5,2,1 ; [image: image122.png]


, [image: image124.png]


, [image: image126.png]


, 8) = ( 8! / (5! 2! 1!) ) * [image: image128.png]


5 * [image: image130.png]®)



2 *[image: image132.png]®)



1
· [image: image134.png]



· 0.082

